
 

C O M U N E  D I  S E L A R G I U S  
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I  

Consiglio Comunale del  07 febbraio 2013 

VERBALE DI SEDUTA — RESOCONTO INTEGRALE  
( t r a s m e s s o  a i  C a p i g r u p p o  C o n s i l i a r i  i n  d a t a  1 9 / 0 4 / 20 1 3 )  

L’anno Duemilatredici, addì sette del mese di febbraio in Selargius (Provincia di Cagliari), alle 
ore 20.00  nell’aula consiliare del Palazzo Municipale, previo invito diramato a norma di statuto e di 
regolamento, come da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica straordinaria di 2ª 
convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 
Cappai Gian Franco Presente  Mameli Gabriella Presente  

Consiglieri Presente Assente Melis Andrea  Assente Giustificato 
Aghedu Alessandro   Assente Melis Antonio  Assente 
Caddeo Ivan  Assente Noli Christian Presente  
Cioni Riccardo  Presente  Palmieri Giuliano   Presente  
Contu Mariano Ignazio Presente  Paschina Riccardo Presente  
Corda Rita  Assente Giustificato Perseu Ottavio  Presente  
Deiana Bernardino Presente  Pibiri Simone  Presente  
Delpin Dario  Assente Porcu Giorgia   Assente 
Felleca Roberto Presente  Sanvido Ferruccio  Presente   
Gessa Luigi Presente  Schirru Paolo Nicola Presente  
Lilliu Francesco Presente  Vargiu Vanessa  Presente  
Madeddu Roberto Presente  Zaher Omar  Assente 

T O T A L I  
P R E S E N T I  17 A S S E N T I  8 

PRESIDENTE DELLA SEDUTA 
Dr.ssa  MAMELI GABRIELLA  

CON L’ASSISTENZA DEL VI SEGRETARIO GENERALE  
Dr.ssa  GIANCASPRO MARIA LAURA    

RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE P ER L’INIZIO DEI LAVORI 
ALLE ORE 20.00 IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA . 
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Buonasera a tutti. Iniziamo la seduta del Consiglio.  
Invito tutti i Consiglieri presenti a prendere posto.  
Procediamo con l’appello. Prego, Dottoressa Giancaspro.  
 

IL SEGRETARIO GENERALE GIANCASPRO MARIA LAURA  
Cappai Gian Franco, presente; Aghedu Alessandro, assente; Caddeo Ivan, assente; Cioni 

Riccardo, presente; Contu Mariano Ignazio, presente; Corda Rita, assente giustificato; Deiana 
Bernardino, presente; Delpin Dario, assente; Felleca Roberto, presente; Gessa Luigi, presente; Lilliu 
Francesco, presente; Madeddu Roberto, presente; Mameli Gabriella, presente; Melis Andrea, assente 
giustificato; Melis Antonio, assente; Noli Christian, presente; Palmieri Giuliano, presente; Paschina 
Riccardo, presente; Perseu Ottavio, presente; Pibiri Simone, presente; Porcu Giorgia, assente; Sanvido 
Ferruccio, presente; Schirru Paolo Nicola, presente; Vargiu Vanessa, presente; Zaher Omar, assente.  

I presenti sono 17, la Seduta è valida. 
  

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Salutiamo il consigliere Lilliu che è appena arrivato. Buonasera. All’ordine del giorno, se tutti 

siamo d’accordo, procediamo con gli argomenti in seconda convocazione.   
 
Si dà atto che alle ore 19,02 esce dall’aula il Sindaco. Presenti 16. 
 
Si dà atto che entrano in aula i Consiglieri: Aghedu, alle ore 19,05, e Zaher, alle ore 19,06. 

Presenti 18. 
  

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL ’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA : 
Approvazione del regolamento per il servizio di noleggio con conducente.   

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Interviene, per presentare la proposta, il Presidente della Commissione, atteso che l’Assessore 
Aramu non sta bene. Prego, consigliere Cioni.   

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

CIONI RICCARDO   
Grazie, Presidente.  
Proposta di delibera del Consiglio Comunale numero 1 del 3 gennaio 2012.  
“Approvazione del Regolamento comunale del servizio noleggio con conducente”.  
“Il Sindaco propone al Consiglio Comunale l’adozione della seguente deliberazione:  

1.  Con il decreto legislativo numero 422 del 1997 sono stati conferiti alle Regioni ed agli 
enti locali tutti i compiti e tutte le funzioni relative al servizio pubblico e trasporto di 
interesse regionale e locale in atto esercitati da quelle organo o amministrazione dello 
Stato centrale o periferica anche tramite enti o altri soggetti pubblici, tranne quelli 
espressamente mantenuti dallo Stato in attuazione della delega di cui all’articolo 4, 
comma 4, numero 59 del 1997;  

2. La legge 15 gennaio 1992, numero 21, legge quadro per il trasporto di persone mediante 
autoservizi pubblici non di linea, delega gli enti locali dell’esercizio delle funzioni 
amministrative attuative in materia di trasporto di persone mediante autoservizi pubblici 
non di linea;  
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3.  Ai sensi dell’articolo 4 comma 3 della legge 15 gennaio 1992, numero 21, i Comuni 

devono redigere specifici regolamenti per il trasporto di persone mediante autoservizi 
pubblici non di linea;  

4. I Regolamenti comunali devono essere adeguati da rispettivi Comuni in osservanza dei 
principi e dei criteri dettati dalla legge numero 21 del 1992, legge quadro per il trasporto 
di persone mediante autoservizi pubblici non di linea e dalla legge regionale numero 21 
del 7 dicembre 2005, concernenti il trasporto di persone mediante autoservizi pubblici 
non di linea;  

5. La Regione Sardegna, con deliberazione di Giunta Regionale numero 10 /42 del 12 
marzo 2010, avente ad oggetto i criteri per la redazione di regolamenti comunali per 
l’esercizio dei servizi di trasporto pubblico non di linea, taxi e noleggio con conducente, 
stabilisce che la metodologia di calcolo del fabbisogno di tali servizi sia basato su 
seguenti criteri: a) numero delle licenze e delle autorizzazioni precedentemente 
rilasciate; b) entità della popolazione e sua distribuzione sul territorio; c) distanza del 
Comune e delle frazioni del capoluogo di Provincia dei nodi di interscambio dei 
trasporti pubblici di linea, quali stazioni ferroviarie, terminal bus, porti, aeroporti 
eccetera nonché distanza delle frazioni tra di loro e dal Comune centro; d) offerta 
relativa alle altre modalità di trasporto pubblico di linea e non di linea, interessanti il 
territorio comunale in termini di entità e tipologia del servizio offerto, frequenza ed 
orari del servizio, numero medio di posti offerti al chilometro e passeggeri al chilometro 
ed integrazione modale con i servizi di linea ed interoperabilità dei servizi offerti; f) 
attività produttive, servizi amministrativi, servizi sociosanitari o scolastici sportivi e 
culturali, ricreativi che si svolgono nel Comune e nelle zone limitrofe; g) offerta di 
strutture ricettive e presenze turistiche.  

Ravvisata la necessità ed urgenza di dotarsi di un apposito regolamento disciplinante la materia 
di autoservizi pubblici non di linea, quindi noleggio con conducente, con funzione complementaria 
integrativa rispetto ai trasporti pubblici di linea; Vista la relazione tecnica, allegato A, relativa alla 
metodologia di calcolo del fabbisogno teorico di offerta per l’esercizio di servizi pubblici non di linea 
su strada effettuata con servizio noleggio con conducente, con la quale si indicano i dati e criteri 
riportati dalla deliberazione GR 10 /42 del 2010, si determinano il contingente numero pari a numero 
NCC e che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale; visto lo schema di 
regolamento comunale per la disciplina di autoservizi pubblici non di linea NCC costituito da numero 
26 articoli allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; atteso che la Commissione 
Consiliare ha espresso parere favorevole allo schema dei regolamenti in argomento nella seduta del,  
qui non c’è scritto, ma penso sia 7 novembre 2012 con la quale si inviava alle seguenti associazioni di 
categoria la bozza del regolamento in argomento al fine di esprimere un parere secondo quanto 
stabilito dalla normativa in materia, qui c’è tutta una lista delle associazioni “Anav, Associazione 
regionale autotrasporto viaggiatori che è sita in via Alghero 49 a Sassari; UTSCSS, Unione Tassisti 
Sardi, via Roma 72, Cagliari; SAT, Sindacato autonomo Tassisti, sempre sito a Cagliari in via Is 
Maglias 5; Filt, che è la Federazione Italiana Lavoratori Trasporti, Radio Taxi 4 Mori, piazza via San 
Sepolcro, Cagliari; Radio Taxi Cagliari Rosso Blu, via del Duomo 9, Cagliari; Unione Italiana 
Consumatori, via Giudice Guglielmo 17, Cagliari. Le organizzazioni di categoria di cui sopra non 
hanno riscontrato alcuna comunicazione in merito del regolamento di cui alla presente deliberazione; 
visto il TUEL; acquisito il parere di regolarità tecnica ai sensi dell’articolo 49 del Decreto legislativo 
18 agosto 2000 numero numer267 delibera: le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del 
presente dispositivo e considera di approvare il regolamento comunale per il noleggio con conducente 
composto da 26 articoli che si allega alla presente con unita relazione per il calcolo delle licenze”.  

Questa è la delibera, sostanzialmente, poi c’è tutto il regolamento che consta di 26 articoli che, 
immagino che tutti i Consiglieri abbiano letto perché è stato inviato alle mail di tutti i Consiglieri. 

Tenete presente una cosa, questo regolamento è stato già visto nella passata legislatura, sono 
state solo aggiunte le zone di sosta per il servizio di NCC , quindi non c’è nessuna variazione, 
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soprattutto per i Consiglieri che c’erano nella precedente legislatura, siccome il regolamento è formato 
da una quindicina di pagine, è un regolamento che è stato già visto nella vecchia legislatura, l’unica 
differenza è che sono state apposte le zone di sosta per il noleggio con conducente, l’unica differenza è 
quella, che era il nodo per cui l’altra volta non era stato possibile approvare il regolamento. Aveva 
presentato una mozione il Consigliere Delpin ma era in relazione alle zone che sono state comunque 
inserite, quindi nulla osta che si possa procedere all’approvazione.  

 
Si dà atto che alle ore 19,09 rientra il Sindaco e alle ore 19,10 entra in aula il Consigliere 

Caddeo. Presenti 20. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, Consigliere Cioni. Possiamo considerare aperta la discussione sul punto, se ci sono 

interventi, se ci sono emendamenti, se ci sono proposte, oppure se ritenete di dover chiedere due 
minuti di sospensione per esaminarla. Un paio di minuti di sospensione sono accordati.  

 
SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO ALLE ORE 19,15 
RIPRENDONO I LAVORI DEL CONSIGLIO ALLE ORE 19,20 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Prego, consigliere Paschina.  
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

PASCHINA RICCARDO  
Grazie, Presidente.  
Una velocissima analisi del regolamento. Vorrei sapere semplicemente se una delle cose 

fondamentali, che sarebbero i punti di stazionamento, sono stati già individuati o meno. Grazie.  
  

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, consigliere Paschina. Interviene il consigliere Cioni, Presidente della Commissione.  
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

CIONI RICCARDO  
Mi accingo a nominare le zone che sono state proposte in Commissione.  
Sono via Roma, zona cimitero; viale Vienna nei pressi del campo sportivo; via Montanaro, 

località Su Planu; parco Sì e Boi, nell’ingresso. Queste sono le quattro zone  proposte in Commissione, 
le zone sono: via Roma, zona cimitero; viale Vienna nei pressi nel campo sportivo; via Montanaro, 
località Su Planu; il parco Sì e Boi. Come commissari abbiamo fatto questo tipo di proposta, sono zone 
ovviamente indicative, a nostro parere sono le zone più facilmente raggiungibili e anche di comodità 
per il cittadino, queste fanno parte del regolamento, sono state inserite negli spazi vuoti del famoso 
regolamento che era già stato proposto nella vecchia Consiliatura. Si può anche inserire, ovviamente, 
Paluna, come suggerisce il consigliere Sanvido, mi sembra una proposta più che ragionevole. Mettere 
cinque zone ed inserire anche Paluna, vicino alle scuole.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Mi sembra di aver capito che prima va adottato il regolamento e in un momento successivo 

vanno individuate le zone.   
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

CIONI RICCARDO  
Certo, si può anche successivamente aggiungere qualche zona che è rimasta scoperta quando ne 

abbiamo discusso in Commissione, l’importante è l’approvazione del regolamento di modo che poi si 
possa procedere con l’attuazione.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Se non ci sono altri interventi, possiamo mettere ai voti il regolamento.  
Nomino gli scrutatori nelle persone del consigliere Madeddu Roberto, del consigliere Sanvido 

Ferruccio e del consigliere Omar Zaher.  
 
Presenti      20  
Favorevoli  19 
Astenuti        1   (Deiana) 
Contrari        //     
 
Si approva. 

 
VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 2 ALL ’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA : 

Elezione del Vicepresidente del Consiglio Comunale espresso dalla Maggioranza consiliare, a seguito 
della decadenza della consigliera Perra Maria Fulvia .  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Prego, consigliere Caddeo.  
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

CADDEO IVAN  
Grazie, Presidente. Comunico che non intendo partecipare al voto per due motivi: il primo è 

che si sta trattando del componente dell’ufficio di Presidenza di competenza della Maggioranza e 
credo che per rispetto reciproco, e dovrebbe essere sempre così, la Minoranza non debba partecipare in 
alcun modo al voto, neanche mettendo la scheda bianca; il secondo motivo è che sta ponendo in 
votazione l’elezione del componente decaduto dell’ufficio di Presidenza, senza tenere conto che le è 
stata presentata, per ben tre volte, una mozione tesa a capire ed a verificare se il Presidente del 
Consiglio, che in questo momento è lei, ha i numeri ed è politicamente legittimato a sedere sullo 
scranno di Presidente del Consiglio. Lei fa finta di nulla, non capisco, onestamente, dal punto di vista 
politico come lei possa farlo, ma evidentemente c’è chi ha più stomaco di me. Grazie.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, consigliere Caddeo.  
Non faccio finta di nulla. Io ho dato delle risposte ben precise nel momento in cui la mozione è 

stata presentata. Non faccio finta di nulla, le risposte sono agli atti, mi sembra di aver dato delle 
risposte che sono legittime, sono state anche ampiamente valutate dal Segretario, quindi non sto 
facendo finta di niente, non è corretto dire che faccio finta di niente.  

Io ho dato delle risposte ben precise. Grazie, consigliere Caddeo.  
Prego, consigliere Lilliu.  

 
 Si dà atto che esce dall’aula il Consigliere Caddeo. Presenti 19. 
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  
L ILLIU FRANCESCO  

Grazie, Presidente.  
Volevo solamente dire che mi accodo alla dichiarazione appena fatta dal mio capogruppo, per 

tutte le considerazioni fatte e prima tra tutte che, trattandosi di una situazione molto particolare, come 
l’elezione del Vicepresidente espresso dalla Maggioranza, considero anch’io, come il mio capogruppo, 
un atto di rispetto non partecipare alla votazione che coinvolge e riguarda la Maggioranza consiliare.  

Detto questo, con molto tatto, io dico che rimangono in piedi le questioni sollevate, a suo 
tempo, da Rita Corda, firmate e sottoscritte da tutta la Minoranza ed appena richiamate dal mio 
capogruppo consiliare. Non c’è nessuna volontà di fare polemica ed io, personalmente, sono convinto 
che fino a quando ci sarà l’intenzione di questo Consiglio, il Presidente è perfettamente legittimato, 
però il mio Presidente ricorderà che quando la mozione venne presentata nel corso di una seduta del 
Consiglio Comunale, senza dar luogo a discussione immediata su di essa, ne fece prendere atto a 
verbale, assicurando che la stessa sarebbe stata iscritta all’ordine del giorno nella seduta 
immediatamente successiva a quella di presentazione.  

Ora, senza scomodare nessun fine giurista, io penso, senza alcuna volontà di polemica, che sia 
un atto dovuto iscrivere all’ordine del giorno la mozione per poi entrare nel merito in sede di 
discussione. Io penso che questa sia una cosa abbastanza ragionevole e di buon senso. Grazie.  

 
Si dà atto che esce dall’aula il Consigliere Lilliu. Presenti 18. 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Avevo già risposto, non mi sembra neanche il caso di rispondere, è agli atti.  
Prego, consigliere Contu.  
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

CONTU MARIANO IGNAZIO  
In riferimento al punto all’ordine del giorno “surroga del Vicepresidente” credo di dover 

ricordare ai colleghi che sono intervenuti sul tema, che normalmente, per prassi, per regolamento, alle 
votazioni dell’aula per l’elezione di qualsiasi rappresentanza espressa da un Consesso, quale quello del 
Consiglio Comunale, i Consiglieri partecipano al voto ed esprimono il voto che si ritiene di dover 
esprimere volta per volta. Se è un’elezione di pertinenza della maggioranza votano i Consiglieri di 
maggioranza il proprio rappresentante, se c’è da eleggere un rappresentante della minoranza votano i 
Consiglieri della minoranza, ma non è che la maggioranza e la minoranza si astengono dal votare o 
non partecipano al voto, partecipano al voto con la scheda bianca. Se le motivazioni sono altre, è 
chiaro che qualsiasi motivazione è buona per non partecipare ad una votazione, qualsiasi motivo 
personale, pubblico, politico ed altro, però, questo non esime i Consiglieri, comunque sia, a partecipare 
all’elezione. Grazie.  

 
Si dà atto che rientra in aula il Consigliere Caddeo. Presenti 19. 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Grazie, consigliere Contu. Ha chiesto di intervenire di nuovo il consigliere Caddeo. Prego.   
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

CADDEO IVAN  
Presidente, brevissimamente, perché credo di essere stato chiaro, ma evidentemente sono stato 

frainteso.  
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Intanto, consigliere Contu, il punto all’ordine del giorno recita: “Surroga della consigliera di 

maggioranza componente l’ufficio di Presidenza”. Allora delle due, l’una. O vota solo la maggioranza 
ed allora è la maggioranza, o vota tutto il Consiglio e quell’ordine del giorno così scritto è perlomeno 
inelegante.  

Secondo. Non sarebbe la prima volta che quella maggioranza, magari nella passata legislatura, 
interviene anche in decisioni di competenza della minoranza. Se vuole le ricordo anche in quale 
occasione voi avete fatto la quinta colonna per la nomina del Presidente del Collegio dei Revisori nella 
passata Consiliatura.  

Quindi, si astenga dal dare a me lezioni di morale su quale è il ruolo del Consigliere e su come 
il ruolo del Consigliere delle maggioranze e delle minoranze vengono esercitate. Io sono rispettoso del 
ruolo della maggioranza, voi alcune volte siete stati molto poco rispettosi del ruolo della minoranza. 
Grazie.  

 
Si dà atto che esce dall’aula il Consigliere Caddeo. Presenti 18. 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Grazie, consigliere Caddeo.  
Se non ci sono altri interventi, procediamo al voto.  
State uscendo tutti e tre, quindi nomino un altro scrutatore nella persona del consigliere Contu. 
Gessa Luigi, Paschina Riccardo, Felleca Roberto, Contu Mariano Ignazio, Noli Christian, 

Schirru Paolo Nicola, Pibiri Simone, Vargiu Vanessa, Madeddu Roberto, Palmieri Giuliano, Aghedu 
Alessandro, Cioni Riccardo, Sanvido Ferruccio, Cappai Gianfranco, Mameli Gabriella.   

Si è proposto al Consiglio Comunale di “nominare il nuovo Vicepresidente del Consiglio 
Comunale espresso dalla coalizione di Maggioranza, ai sensi dell’articolo 19, comma primo, dello 
statuto comunale, in sostituzione della Consigliera decaduta Perra Maria Fulvia; di dare atto che con la 
nomina del nuovo Vicepresidente viene ricostituito, nella sua interezza, l’ufficio di Presidenza di cui 
all’articolo 20 dello Statuto comunale e di cui all’articolo 51 del regolamento del Consiglio Comunale; 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4 
del decreto legislativo 2672000”.  

 
Si dà atto che sono usciti dall’aula i Consiglieri Perseu, Zaher, Deiana. Presenti 15. 
 
Presenti                     15 
Voti a favore del consigliere Paschina    14 
Schede bianche                                         1  
 
E’ nominato Vice Presidente del Consiglio il Consigliere Riccardo Paschina. 
 
Dobbiamo votare l’immediata esecutività.  
 
Presenti          15 
Favorevoli    15   
Contrari         // 
Astenuti        // 
 
Si approva. 
 
Diamo atto che è stato eletto, con 14 voti, come Vicepresidente, il consigliere Riccardo 

Paschina al quale formuliamo i nostri auguri di buon lavoro.  
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

PASCHINA RICCARDO  
Grazie, Presidente. Un ringraziamento a lei, al signor Sindaco e a tutti i colleghi di 

maggioranza ed un particolare ringraziamento a tutti i colleghi e agli amici della minoranza. Grazie.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, consigliere Paschina.  

  
VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 3 ALL ’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA : 

Elezione di due commissari nella Prima e Terza Commissione Consiliare a seguito della decadenza 
della consigliera Perra Maria Fulvia .  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Si propone al Consiglio Comunale di eleggere ai sensi dell’articolo 25 comma 3 dello Statuto 
comunale il componente della Prima Commissione Bilancio, Risorse Umane ed Affari Generali che 
dovrà sostituire la commissaria decaduta Perra Maria Fulvia. 

Procediamo alla prima votazione.  
Ricordo che stiamo votando per la Commissione Bilancio, Risorse Umane e Affari Generali.  
Diamo atto che ci sono due minuti di sospensione.  
 

SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO ALLE ORE 19,46 
RIPRENDONO I LAVORI DEL CONSIGLIO ALLE ORE 19,50 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Bene. Procediamo con la votazione. Ricordo che stiamo votando Bilancio, Risorse Umane e 
Affari Generali.  

Invito gli scrutatori ad avvicinarsi al tavolo della Presidenza.  
Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, 

Paschina, Paschina, Paschina, Paschina, Paschina. Questa è nulla perché c’è un errore.  
 
Presenti                                                  15  
Voti a favore del consigliere Paschina    14  
Schede nulle                                              1 
 
E’ eletto componente della Commissione Bilancio, Risorse Umane e Affari Generali il 

consigliere Riccardo Paschina.  
 
Procediamo, adesso, al voto, sempre ai sensi dell’articolo  25 comma 3 dello Statuto Comunale, 

del componente della Terza Commissione Politiche Culturali e Sportive che dovrà sostituire la 
commissaria decaduta Perra Maria Fulvia.  

 
Invito gli scrutatori ad avvicinarsi al tavolo della Presidenza.  
 
Presenti                                              15  
Voti a favore del consigliere Felleca   15  
  
E’ eletto componente della Commissione Politiche Culturali e Sportive il consigliere Roberto 

Felleca.  
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Si dichiara di eleggere i due nuovi commissari di cui sopra fra i Consiglieri di maggioranza al 

fine di mantenere inalterata la rappresentanza proporzionale tra maggioranza e minoranza all’interno di 
ciascuna delle due Commissioni Consiliari Bilancio, Risorse Umane e Affari Generali e Politiche 
Culturali e Sportive ai sensi del comma 3 dell’articolo 25 dello Statuto Comunale.  

 
Dobbiamo votare  adesso, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’articolo 134 comma 4 del Decreto legislativo 267/2000.  
 
Presenti         15 
Favorevoli     15 
Contrari         // 
Astenuti         // 
 
Si approva. 
 
Diamo gli auguri di buon lavoro ai nuovi commissari. Sono ricostruite anche le Commissioni, 

quindi potranno operare nell'interesse dei lavori del Consiglio Comunale. Buon lavoro a tutt’e due. 
 

INTERROGAZIONI ED INTERPELLANZE  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Prego, consigliere Sanvido.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

SANVIDO FERRUCCIO  
Prima di concludere volevo fare un’interrogazione urgente.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Vi avviso che prima di concludere è convocata una Conferenza dei capigruppo al tavolo della 
Presidenza, perché dobbiamo aggiornare i lavori del Consiglio.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  
SANVIDO FERRUCCIO  

Grazie, Presidente.  
È un’interrogazione urgente per tutti, penso. Abbiamo avuto modo di leggere, nei giorni scorsi, 

sul giornale, una scelta attribuita al Comune di Quartucciu, in ordine alle piste ciclabili. È comparso un 
articolo dove il Comune di Quartucciu, che è uno dei nostri partner sullo sviluppo di questo tipo di 
impianto, parrebbe aver deciso di rinunciare al completamento. 

Faccio l’interrogazione per capire se questa scelta influisca, per esempio, sul finanziamento e 
sul completamento del percorso che avevamo realizzato insieme, perché era intercomunale. Grazie.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Grazie, consigliere Sanvido.  
Prego, signor Sindaco. Interviene il Sindaco. 
 

IL SINDACO CAPPAI GIAN FRANCO  
Grazie, Presidente.  
Anche noi abbiamo avuto modo di leggere sulla stampa quello che ha letto il consigliere 

Sanvido, ma non ci risulta che ci sia niente di ufficiale, anzi, il Sindaco di Quartucciu ha risposto in 
senso contrario rispetto alla proposta che è stata fatta dai cittadini il giorno precedente e comunque il 
finanziamento lo abbiamo ricevuto, ovviamente è stata espletata una gara, sono stati assegnati i lavori, 
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sono stati collaudati, credo che le imprese siano state già pagate, quindi non penso che ci sia nessun 
tipo di problema, noi eravamo Comune capofila, il finanziamento era un finanziamento ministeriale, 
quindi il problema non si pone più, è una pratica chiusa.  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Grazie, signor Sindaco.  
Come detto prima, invito i capigruppo a avvicinarsi al tavolo della Presidenza.  
Prendo atto della volontà espressa da tutti i capigruppo e vi comunico che il Consiglio 

Comunale è aggiornato a giovedì prossimo alle ore 18.00 per iniziare alle ore 19.00.  
In quell’occasione, oltre agli argomenti all’ordine del giorno e quelli che verranno integrati, 

daremo il saluto al Comandante dei Carabinieri ed al nuovo entrante.  
Se non ci sono altri interventi, io direi che la seduta del Consiglio Comunale può definirsi 

conclusa. Vi saluto a tutti, buona serata. Ci vediamo giovedì prossimo.  
  

ALLE ORE 21.10 
IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L ’ADUNANZA  

 
 

Il Presidente Il Segretario Generale 
Dr.ssa Mameli Gabriella Dr.ssa Giancaspro Maria Laura 

 


